



30
лет служения
страдающей Церкви

Молитвенный дневник фонда Варнава

Фонд Варнава – Надежда и помощь для христиан в гонениях

Помощь в молитве
о Церкви в гонениях

Июнь 2023

barnabasfund.ru

Благодарим вас за молитвы о наших братьях и сестрах во Христе, переживающих гонения, ваша поддержка очень важна для них. Порой мы вынуждены изменять или опускать их имена из соображений безопасности, и у нас есть всего несколько страниц, чтобы рассказать вам о них. Но Господь знает тех людей и те места, о которых мы молимся. Необязательно ограничиваться словами, в которых выражены молитвенные нужды, молитесь так, как побуждает вас Господь. Каждое воскресенье мы публикуем молитву для примера, вы также можете молиться своими словами.

Июнь

ЧЕТВЕРГ 1 Присоединяйтесь к нам в молитве благодарности за 30 лет, в течение которых Господь позволил Фонду Варнава служить Его Церкви по всему миру. Все эти годы Фонд Варнава оказывал практическую помощь и духовную поддержку миллионам страдающих и преследуемых верующих. Из Слова Божьего мы знаем, что все эти гонения и испытания закончатся только с приходом Христа. Поэтому молитесь, чтобы Бог продолжал снаряжать нас для служения еще столько, сколько мы можем быть полезны для Него, ведь если Господь не благословит, все труды будут напрасны (Псалом 126:1).

ПЯТНИЦА 2 Благодарите Бога за работу программы «food gives», благодаря которой, по милости Божьей, нам удалось сделать несравненно больше того, о чем мы мечтали во время ее запуска в июне 2021 года (Ефесцам 3:20). В рамках продовольственной программы «food gives» мы доставляем продукты питания и другие предметы первой необходимости миллионам христиан, которые находятся в нужде. Программа дала нам возможность оперативно реагировать на глобальные кризисы, такие как недавний циклон «Фредди» в Малави

или землетрясение в Турции и Сирии. Мы теперь не только передаем пожертвованные нескоропортящиеся продукты питания, но и начинаем собственное производство с помощью машины для гидратации. Это значительно расширяет наши возможности оказывать помощь нашим братьям и сестрам. Благодарите Господа за Его обильные благословения и молитесь, чтобы программа «food gives» продолжала развиваться.

СУББОТА 3 “Теперь, с теми знаниями, что я получил во время учебы в ОЦИРО, я могу взаимодействовать с мусульманами осмысленно”, – говорит Лукас Ньявар, руководитель церкви в Кении. Сейчас он заканчивает магистратуру в Оксфордском центре изучения религии и общества (ОЦИРО). Это часть Академии Варнавы. Обучение в ОЦИРО нацелено на снаряжение церковных служителей, чтобы помочь им выполнять свое высокое призвание, в том числе правильно реагировать на вызовы ислама в своем окружении. Молитесь, чтобы Господь благословил эту работу по укреплению Церкви Его в разных странах мира.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 Вечный и всемогущий Бог, мы воздаем Тебе благодарность за то, что Ты открылся народу

Своему как Отец, Сын и Дух Святой. Благодарим Тебя, что мы можем поклоняться единому Богу в Трех лицах, единой Троице. Мы исповедуем, что Ты трижды свят (Исаия 6:3; Откровение 4:8), и прославляем Тебя за то, что в Своей суверенной благодати Ты освятил Свой народ. Благодать Господа Иисуса Христа, любовь Бога Отца и общение Святого Духа да пребудут со всеми нами (2 Коринфянам 13:13), и особенно с теми христианами, что терпят гонения и притеснения по всему миру. Мы просим об этом во имя Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа.

ПОНЕДЕЛЬНИК 5 Молитесь о христианах в Альхесирасе, городе на юге Испании, где произошло нападение террористов на две церкви. Один служитель был убит, и еще один серьезно ранен. По всей видимости, нападение совершили мусульманские экстремисты. По мнению Национального суда Испании, это “может быть классифицировано как целенаправленное нападение джихадистов”. Просите Господа утешить обе общины, а также всех христиан в этом регионе. Молитесь о его защите для всех церквей, которым угрожает нападение исламистов.

ВТОРНИК 6 Благодарите Бога за освобождение пастора Алимджана Имити (Алима) после 15 лет тюремного заключения в Китае. Алим, обратившийся из ислама в христианство, происходит из уйгурского народа, исповедующего в основном ислам. Его обвинили в антигосударственной деятельности и осудили, проведя два закрытых суда. Его держали в Синьцзяне, в тюрьме №3, где за-

ключенных заставляют постоянно носить наушники, в которых транслируется коммунистическая пропаганда, они должны запоминать ее и повторять. Молитесь, чтобы пастор Алим оправился после длительного заключения и вместе с женой и двумя сыновьями мог теперь спокойно исповедовать свою веру.

СРЕДА 7 Гонения на христиан в Северной Корее не подают признаков ослабления. Официально их относят к категории “враждебных”. Они считаются врагами государства и подвергаются дискриминации, наказаниям, а в некоторых случаях приговариваются к казни. Христиане постоянно живут в напряжении, так как хотят свидетельствовать о Господе, но вынуждены держать свою веру в тайне даже от своих родственников, иначе их арестуют. Молитесь о наших братьях и сестрах в Северной Корее, чтобы Бог защитил их, когда они собираются тайно во имя Его. Просите Его поддержать тех, кого подвергают пыткам и издевательствам в трудовых лагерях и осуждают на смерть за веру в Христа.

ЧЕТВЕРГ 8 “Мы и думать не могли о комфорте – только о самом необходимом”, – говорит пастор из одной бедной сельской общины в Узбекистане. Зимой в полуразрушенном здании церкви часто было так холодно, что верующим приходилось проводить богослужения в машинах с включенными обогревателями. Благодаря ремонту, частично профинансированному Фондом Варнава, в здании церкви теперь есть отопление. Другая узбекская церковь, собиравшаяся в плохо построенном

здании, тоже получила финансирование для ремонта. Молитесь о верующих в Узбекистане, которые стремятся созидать Царство Божие. Благодарите Бога, что узбекские власти становятся более терпимыми к христианам, которых в стране не так много, и что все больше церквей получают регистрацию.

ПЯТНИЦА 9 “Да благословит Господь каждого, кто проделал эту работу и поддержал ее финансово”, – сказал пастор церкви в Киргизии, добавив: “Наш Господь велик”. Благодаря пожертвованиям христиан из разных стран Фонд Варнава оплатил годовой курс лекарств для пастора церкви и 25 других христиан, которые несут служение среди местных верующих и страдают от различных болезней. Никто из них не мог позволить себе лечение, назначенное врачами. Большую часть этой группы составляют перешедшие из ислама, которые страдают от притеснений со стороны своих соседей-мусульман. Благодарите нашего Бога, Который исцеляет взывающих к Нему (Псалом 106:19-20).

СУББОТА 10 Сунита Мунавар, 19-летняя христианка в Пакистане, получила серьезные ожоги лица, рук и лодыжки, когда в нее плеснули кислотой. Нападение совершил мусульманин Камран Аллах Букс, он плеснул в Суниту кислотой, когда она выходила из автобуса в Карачи. Он признался, что облил Суниту кислотой за отказ принять его предложение выйти за него замуж и перейти в ислам. Молитесь о Суните, чтобы Господь исцелил ее духовно, эмоционально и физически. Моли-

тесь о том, чтобы виновный понес справедливое наказание и нападения на девушек в Пакистане не оставались безнаказанными.



Фото: Сунита Мунавар в больнице после того, как в нее плеснули кислотой [источник: Pakistan Christian Post]

ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 Отец Небесный, мы радуемся, что помощь от Фонда Варнава стала “лучом надежды” для 2 000 семей христиан, серьезно пострадавших и лишившихся всего имущества после разрушительных наводнений в Пакистане. Мы благодарим Тебя, что Ты, по милости Своей, восполнил их насущные нужды и укрепил в вере. Просим, не оставляй их. Помоги им восстановиться и вернуться к нормальной жизни. Восполни все их нужды по богатству Твоему в славе, Христом Иисусом, во имя Которого мы молимся (Филиппийцам 4:19).

ПОНЕДЕЛЬНИК 12 Слава Господу, что Слово Божье слышат все больше народностей по всему миру, и в том числе перешедшие в христианство

из одной мусульманской народности в Западной Африке. Все больше людей из этой народности принимают решение следовать за Христом, и теперь Бог благословил их новым переводом Нового Завета на их родной язык. Этот перевод доступен как письменно, так и через радиовещание. Молитесь о новообращенных в этой народности, чтобы они возрастали в благодати и познании нашего Господа и Спасителя Иисуса Христа (2 Петра 3:18).

ВТОРНИК 13 Военные Мьянмы (Татмадав) обстреляли церковь в деревне Лай-Вах в штате Карен, где проживают в основном христиане. В результате обстрелов погибли пять человек. Среди них – двое служителей церкви, а также мальчик лет трех и его мать. Вскоре после этого нападения солдаты Татмадав подожгли здание церкви и сожгли дома мирных жителей в районе Чан-Тхар, где проживают в основном христиане, это регион Сагаинг. Просите Господа, чтобы Он поддерживал христиан Мьянмы и позаботился об их нуждах. Молитесь о прекращении нападений на христиан со стороны военных.

СРЕДА 14 Военные власти в штате Чин, Мьянма, ввели ограничения для проведения христианских богослужений. Согласно недавнему заявлению, церкви должны запрашивать разрешение у властей за семь дней до проведения богослужения или любого другого собрания, при этом необходимо представить имена тех, кто планирует присутствовать. Штат Чин является христианским районом, тогда как в

Мьянме большинство составляют буддисты и военные власти представляют идеологию бирманских буддистов-националистов. Просите Господа поддержать Его детей в штате Чин и по всей Мьянме. Молитесь о том, чтобы это новое требование не стало инструментом для дальнейших гонений.

ЧЕТВЕРГ 15 Около 1,4 миллиона человек стали переселенцами после военного переворота в Мьянме в феврале 2021 года, среди них сотни тысяч христиан. В 2022 году помощь Фонда Варнава получили примерно 3 500 семей христиан. Мы обеспечили самых нуждающихся основными продуктами питания, такими как рис, лапша, сушеные продукты, соль и растительное масло. Также они получили медицинские препараты, брезент и кровельный материал. Молитесь, чтобы Бог продолжал защищать наших проектных партнеров на местах, так как они часто сталкиваются с опасностью, пытаясь добраться до переселенцев, и чтобы эта помощь стала для наших братьев и сестер в Мьянме укреплением и ободрением в вере.



Фото: Дети из христианских семей в лагере переселенцев в Мьянме

ПЯТНИЦА 16 “Джай”, молодая христианка в Лаосе, часто вынуждена голодать, чтобы ее ребенок и престарелая мать могли поесть. В этой стране христиане обычно принадлежат к беднейшим слоям населения и сильно страдают от растущих цен на продовольствие – в начале 2023 года продовольственная инфляция достигла рекордных 49%. Благодарите Бога, что Фонд Варнава профинансировал покупку мельницы для изготовления рисовой муки, а также 260 тонн риса, который может храниться более 12 месяцев. Благодаря этому наш проектный партнер сможет поставлять рис со скидкой тем верующим, которые испытывают финансовые трудности, и обеспечивать бесплатным рисом тех, кто находится в отчаянной бедности, как наша сестра Джай, которая теперь каждый месяц будет получать 20 килограмм риса для себя и своей семьи.

СУББОТА 17 15 семей христиан были изгнаны местными жителями из своей родной деревни в сельской местности на северо-западе Лаоса. Их прогнали за то, что они решили последовать за Христом. Насколько нам известно, власти пытались договориться с жителями деревни, но до сих пор не пришли к соглашению. В последние годы в Лаосе было два подобных случая, когда христиан выгоняли из их домов. Молитесь о разрешении этой ситуации, чтобы наши братья и сестры имели обустроенные дома, где могли бы мирно следовать своей вере. Молитесь о том, чтобы власти на местном и национальном уровне обеспечивали соблюдение закона о защите прав христиан, представляющих в Лаосе меньшинство.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 Отче Небесный, мы молимся о христианах, которые были вынуждены бежать из своих домов из-за гонений или природных бедствий. Из-за обстрелов военных тысячи христиан Мьянмы стали переселенцами. В Лаосе и Вьетнаме христиан выгоняют из деревень. Исламисты нападают на христиан в Нигерии и других странах Западной Африки. Из-за природных бедствий многие верующие остались без крова, например, в Малави, Пакистане, Сирии и Турции. Благодарим Тебя, что Ты можешь сопереживать нам в наших немощах, ведь и Твоему Сыну на земле негде было приклонить голову (Матфея 8:20). Мы просим во имя Его, чтобы Ты и дальше заботился о наших братьях и сестрах по вере, которые стали переселенцами, лишившись всего, что у них было.

ПОНЕДЕЛЬНИК 19 “Мы все еще пытаемся получить разрешение на строительство церкви, но этот процесс занимает много времени. Значит ли это, что мы не можем проводить богослужения все это время?” Это слова одного христианина в Индонезии. В Северной Суматре, где его община арендует большой дом для проведения собраний, толпа экстремистов попыталась сорвать богослужение. На видео слышно, как один из нападавших заявляет: “Мы возражаем против того, чтобы вы здесь проводили богослужения”. “Не знаю, почему вдруг нам запретили проводить богослужения, – говорит христианин, – “Это очень тревожит нас”. Молитесь Господу, Который печется о Своих детях (1 Петра 5:7), чтобы Он дал возможность этой общине проводить богослужения в мире и безопасности.

ВТОРНИК 20 В Индонезии христиане, обращаясь за разрешением на строительство церковных зданий, часто сталкиваются с препонами со стороны местных властей. Поэтому отрадно, что президент самой многонаселенной мусульманской страны мира напомнил местным властям об их обязанностях по защите религиозной свободы. Обращаясь к главам провинций и районов, президент Джоко Видодо сказал, что христиане и последователи других религий «имеют равные права в плане свободы религии и вероисповедания». Благодарим президента Джоко за его верность принципам религиозной свободы и молимся о том, чтобы его призыв был реализован на местном уровне, что позволило бы христианам свободно следовать своей вере.

СРЕДА 21 Насилие, охватившее Ливию в последние годы, заставило многих христиан-эмигрантов из США, Европы, Индии и Пакистана покинуть страну. Однако в Ливии все еще находятся христиане из разных стран Африки к югу от Сахары. По возможности они посещают церковь, а вот многие местные ливийцы теряют интерес к исламу. По данным опроса, 36% ливийцев в возрасте 18-29 лет далеки от религии. Хотя некоторые ливийцы обращаются ко Христу. Молитесь о них, чтобы они возражали в вере – в основном это происходит через онлайн-ученичество и онлайн-церковь.

ЧЕТВЕРГ 22 Самый распространенный диалект в Марокко – дарижа (марокканский арабский). Новый Завет на дариже был опубликован в 2012 году, а теперь, в 2023 году, по

сле различных задержек, ожидается издание всей Библии. Молитесь о том, чтобы ничто не помешало распространению Слова Божьего среди жаждущих марокканских христиан и они могли читать Писание на языке своего сердца. Молитесь, чтобы Слово укрепляло их и вдохновляло твердо стоять в вере, несмотря на многочисленные давления и трудности, с которыми они сталкиваются.

ПЯТНИЦА 23 На момент составления этого материала власти Алжира закрыли уже больше 40 церквей. Открытыми остаются только 13. Под угрозой закрытия находятся сейчас даже некоторые церкви, построенные до того, как Алжир обрел независимость в 1962 году. Христиане продолжают тайно собираться небольшими группами по домам, а крещения проходят либо дома, либо на реках. Молитесь о мудрости, силе и защите для пасторов, когда они посещают небольшие группы верующих для молитвы, наставления и ободрения. Молитесь обо всех христианах в Алжире, чтобы они возражали в вере.

СУББОТА 24 По некоторым оценкам, в Алжире сейчас насчитывается около 160 000 христиан из коренных алжирцев. С 2018 года на них оказывается сильное давление со стороны властей. На момент составления этого материала несколько христиан находятся в тюрьме, а еще несколько – под следствием. Но гонения приближают верующих к Господу. Одна группа церквей взяла на себя обязательство постоянно молиться и поститься. В будни общины молятся и постятся по очереди, а по

субботам все вместе. Присоединяйтесь к ним в молитвах о том, чтобы в Алжир пришло Царство Господа и исполнилась Его воля.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 Господи Боже, Отец наш Небесный, мы возносим Тебе на руках молитвы наших братьев и сестер в Эритрее, страдающих от притеснений и гонений за веру в Сына Твоего. Пребуди с теми, кто находится в тюрьме, укрепи их даже перед лицом пыток и жестокого обращения, как Ты был с Сидрахом, Мисахом и Авденаго в пылающей печи. Многие живут с постоянным осознанием, что их тоже могут бросить в тюрьму. Укрепи их, как Ты укрепил Даниила, которого грозились бросить в львиный ров. Просим обо всем этом во имя нашего драгоценного Спасителя (Даниила 3:25; 6:10).

ПОНЕДЕЛЬНИК 26 Христиане в Судане, где численно преобладают мусульмане, больше не подвергаются преследованиям со стороны властей. Там вновь открыты христианские культурные центры и библиотеки, принудительно закрытые много лет назад. Отменен закон, запрещавший обращение из ислама в христианство. Однако в то же время христиане сталкиваются с большим противостоянием со стороны общества. Некоторые христиане весьма смело и активно проповедуют, в ответ на что некоторые мусульмане яростно возражают и призывают на их голову проклятия. Молитесь о защите наших братьев и сестер в Судане, которые проповедуют евангелие и распространяют Писание. Суданские христиане также просят молиться о единстве и из-

бавлении от лжеверующих, которые проникают в некоторые общины.

ВТОРНИК 27 На севере Мозамбика усиливается исламистское повстанческое движение. Верующие постоянно подвергаются нападениям боевиков из группировки «Исламское государство Мозамбик» (ИГМ), которые объявляют в своих соцсетях об убийствах христиан. Во время одного из недавних нападений эта джихадистская группировка опубликовала заявление о том, что «солдаты халифата... схватили пятерых христиан и убили их, хвала Богу». Молитесь о христианах Мозамбика, особенно о тех, кто страдает от насилия исламистов в северных регионах этой страны.

СРЕДА 28 Исламисты подозреваются в убийстве 15 человек в ходе нападений на три деревни в провинции Итури, Демократическая Республика Конго (ДРК). В ДРК численно преобладают христиане, однако страна продолжает страдать от террора, особенно на северо-востоке, где различные вооруженные группировки и мусульманские экстремисты борются за контроль над территорией. Тысячи мирных жителей были убиты, сотни тысяч были вынуждены покинуть свои дома. Молитесь о мире и безопасности в этом неспокойном регионе и особенно о том, чтобы Господь продолжал заботиться о Своем народе, несмотря на террор и исламистский экстремизм.

ЧЕТВЕРГ 29 Христиане в северных регионах и в Среднем Поясе Нигерии по-прежнему находятся под постоянной угрозой похищения ис-

ламистскими экстремистами. В недавнем инциденте в северном штате Кацина во время воскресного богослужения были похищены 25 человек. Пастор Харуна был ранен в руку и доставлен в больницу. Просите Господа утешить Свой народ в Нигерии, который так долго страдает. Молитесь о благополучном освобождении тех, кто был похищен, и о полном восстановлении пастора Харуна.

ПЯТНИЦА 30 Исламистские боевики совершили нападение на хри-

стианскую общину в штате Плато, входящем в Средний Пояс Нигерии. В результате нападения были убиты пастор Муса Хёк и двое его сыновей. К счастью, жена пастора не пострадала, но она и вся община до сих пор не отошли от произошедшего. Молитесь, чтобы Господь даровал им мир, который превыше всякого ума (Филиппийцам 4:7), и чтобы даже среди горя и печали они обрели покой в обетованиях Всемогущего о том, что всякий верующий в Христа имеет жизнь вечную (Иоанна 3:15).



Фото: Похороны пастора Мусы и двух его сыновей

Обложка: Пожилая христианка в Мьянме получает помощь от Фонда Варнава